

1488<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
19 September 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
19 сентября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Киевский режим и его западные спонсоры продолжают дезинформировать о своём стремлении скорейшим образом завершить конфликт на Украине и вокруг неё. Для введения международного сообщества в заблуждение используется риторика о стремлении организовать некий очередной «саммит мира» на основе тупиковой «формулы Зеленского» из 10 пунктов.

На деле происходит методичное повышение отдельными странами Запада уровня эскалации в вооружённом конфликте, причем инициатива такой эскалации исходит не от российской стороны. Согласованные в марте 2022 года в Стамбуле параметры политического урегулирования киевский режим отверг по указке Британии и США – в этом неоднократно публично признались в Киеве, Лондоне и Вашингтоне. Там рассчитывали на успех так называемого «контрнаступления» соединений ВСУ, обученных натовскими инструкторами. Под него из стран НАТО организовали поставки все более продвинутых вооружений.

Когда стал полностью очевиден его провал – перешли к поощрению киевского режима к актам прямого террора на территории России: через диверсионно-террористические вылазки батальонов ВСУ против мирных жителей Брянщины и Белгородчины, а также организацию убийств общественных деятелей, госуправленцев, журналистов, видных представителей культуры и искусства, терактов в местах массового скопления мирных граждан (ни одно из этих преступлений в западных столицах не было осуждено). *Подробнее узнать о совершении киевским режимом*

*преступлений террористической направленности можно в тематическом докладе МИД России от 12 сентября 2024 года (охватывает период 2022-2024 гг.).*

Параллельно против нашей страны развёрнута полномасштабная гибридная война, которая ведётся в глобальной экономике, информационном пространстве, гуманитарной политике и так далее.

Всеми вышеупомянутыми действиями наши противники надеялись вызвать общественно-политическую дестабилизацию и смену внешнеполитического курса России. Однако это не дало желаемого эффекта – напротив, привело к рекордной консолидации жителей России вокруг руководства нашей страны.

Озвученные Президентом России на встрече с руководством МИД России 14 июня 2024 года инициативы по возвращению к субстантивному диалогу о долгосрочном урегулировании, которое базировалось бы на учёте реалий, были демонстративно отвергнуты западными хозяевами киевского режима. В августе с.г. подготовленные и оснащённые ими соединения киевского режима на поставленной странами НАТО технике вторглись в Курскую область Российской Федерации, начав террор против местного населения. Тем самым западные хозяева режима В.Зеленского вновь отдалили возможность достижения мира на нашей земле, де-факто взяв на себя всю полноту ответственности за жертвы и разрушения по обе стороны от линии боевого соприкосновения, за всех погибших и пострадавших наших людей – русских и украинцев. Налицо очевидное стремление затянуть конфликт на основе ошибочного представления о полном контроле Запада над уровнем военной эскалации.

Сегодня, испробовав различные средства и не добившись своих целей, англосаксы и их союзники развернули дискуссию о перспективах применения высокоточных дальнобойных вооружений по объектам в глубине территории России. Эта тема становится для них особенно актуальной на фоне того, как излишне разрекламированная натовская техника горит под натиском русского оружия. Взять хотя бы «хвалёные» американские танки «Абрамс»: две трети от всех поставленных уже уничтожены, и это несмотря на то, что командование ВСУ крайне редко вводит их в бой.

Повышая уровень вооруженной эскалации, наши оппоненты со всей очевидностью стремятся испытать на прочность пределы российской сдержанности, включая военно-стратегические аспекты. Понятно и то, что режим в Киеве не принимает никаких самостоятельных решений на этот счёт и не располагает материально-техническими средствами для самостоятельного ведения боевых действий с использованием упомянутых вооружений. Это в чистом виде опосредованная война против России и её потенциала – противоборство, которое безответственные политики в странах НАТО активно стремятся перевести в формат прямого военного столкновения с катастрофическим для глобальной безопасности исходом.

Применение по глубоким российским тылам высокоточного оружия большой дальности западного производства стало бы крайне опасной авантюрой натовских стран. В России прекрасно осведомлены о роли иностранных военнослужащих в развертывании и эксплуатации поставленных натовцами вооружений. Как и о фактах предоставления возможностей спутниковой и иной разведки для нанесения ударов по гражданским объектам на территории нашей страны.

Важно, чтобы в натовских столицах чётко услышали сигнал Президента России В.В.Путина от 12 сентября с.г.: принятие решения о нанесении ударов таким оружием в глубину территории России будет означать не что иное как **прямое участие стран НАТО в украинском конфликте**. В случае подтверждения фактов практической реализации такого решения это существенно изменит характер нынешнего конфликта и вынудит Россию принять меры в ответ на новые угрозы. Предостерегаем от легкомысленного отношения к этим словам.

Терпя очевидное поражение на поле боя, руководство киевского режима с подачи США готовит очередную бесчеловечную провокацию. Спецслужбами нашей страны получены сведения о подготовке инсценировки российского ракетного удара по детскому учреждению на подконтрольной киевскому режиму территории – больнице или детском саду – с большим количеством жертв, прежде всего среди детей. Запланировано широкое освещение инцидента в СМИ, где использованный боеприпас намерены представить в роли иранской или северокорейской баллистической ракеты. Всё это – в целях оправдать решения западных столиц об использовании натовских дальнобойных вооружений для ударов в глубину территории России. А параллельно – усилить международное давление на Иран и КНДР.

Решительно предостерегаем киевский режим и его западных хозяев от реализации упомянутого постановочного сценария, способного привести к многочисленным жертвам. Отмечаем, что реализация подобных провокаций в преддверии крупных международных мероприятий стала «визитной карточкой» киевского режима. Этот почерк давно и весьма хорошо знаком всем тем, кто внимательно следят за развитием конфликта на Украине и вокруг неё. В ближайшие дни В.Зеленский направится в США, где намерен не только выступить в рамках недели высокого уровня 79-й Генассамблеи ООН (23-27 сентября), но и встретиться со своими американскими кураторами и спонсорами, чтобы согласовать тактику дальнейшего ведения боевых действий.

Очевидно и то, что киевские марионетки НАТО вновь решили с негодными средствами «сыграть» на детской проблематике. Они надеются, что эмоционально сильный детский сюжет поможет добиться поддержки у стран «глобального Юга» для реализации антироссийских шагов на международной арене, оправдать дальнейшую вооружённую эскалацию.

Реальные преступления киевского режима продолжают поощряться его иностранными спонсорами и оставаться незамеченными руководством ОБСЕ. С начала сентября в результате атак ВСУ на гражданскую инфраструктуру различных регионов России пострадали свыше двухсот человек, из них 32 погибли (в том числе два ребенка) и не менее 176 ранены (включая восемь несовершеннолетних).

В целях защиты гражданского населения российская группировка войск в зоне СВО продолжает результативные наступательные действия в Донбассе. За минувшие две недели освобождено ещё несколько населенных пунктов на подступах к важному логистическому узлу – Красноармейску. В рамках контртеррористических мероприятий в Курской области на прошлой неделе освобождено не менее десяти населенных пунктов. За время боевых действий только на курском направлении противник потерял свыше 14,6 тысяч военнослужащих убитыми и ранеными. Среди потерь на этом участке с начала августа с.г. – не менее 121 танка, 50 боевых машин пехоты, 92 бронетранспортера, 758 боевых бронированных машин, 457 автомобилей, 107 артиллерийских орудий, 28 пусковых установок РСЗО, в том числе семь HIMARS и шесть MLRS производства США, восемь пусковых установок зенитных ракетных комплексов, 26 станций РЭБ, семь РЛС контрбатареинной борьбы, две РЛС ПВО и другая техника.

Констатируем, что открытое использование боевыми подразделениями киевского режима нацистской символики «третьего рейха» и издевательства над мирными жителями, совершенные под неонацистскими лозунгами, до сих пор не находят должной оценки со стороны руководства ОБСЕ и её профильных структур.

Обращает на себя внимание недавнее заявление Премьер-министра Словакии Р.Фицо, в котором он призвал международное сообщество добиться на Украине нейтрализации боевого потенциала, цитирую, «подразделений, которые используют

нацистские знаки и которые часто именно так, судя по всему, и действуют». Странно, что об этом призыве руководства своей страны молчит здесь представитель Словакии.

В этой связи призываем внимательно ознакомиться с опубликованным 11 сентября МИД России очередным докладом «О ситуации с героизацией нацизма, распространении неонацизма и других видов практик, которые способствуют эскалации современных форм расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости». Факты, приведённые в докладе, свидетельствуют о неуклонном росте тенденций к восхвалению на Украине нацистских преступников и их пособников, историческому ревизионизму и реваншизму идеологии человеконенавистничества. Дан анализ новым случаям уничтожения памятников борцам с нацизмом, введения унижающих человеческое достоинство дискриминационных законодательных и иных практик. Акцентируем: вопиющие проявления расовой дискриминации и героизации нацизма подрывают незыблемость решений Нюрнбергского трибунала, укрепивших основу миропорядка, основанного на международном праве.

В завершение. Некоторые страны Запада реализуют крайне опасную линию на подрыв системы международных отношений, в центре которой стоит созданная по итогам Второй мировой войны Организация Объединенных Наций и принцип суверенного равенства государств. Одно из проявлений этой линии – попытки подчинить ОБСЕ своим интересам и нарушить сложившийся баланс на общеевропейском континенте.

Сегодня очевидны попытки США, Британии и их сателлитов насадить некий «миропорядок, основанный на правилах», стремление осуществлять безрассудные геополитические авантюры, закрепить однополярность – всё это способно привести европейский континент и мир в целом к не менее серьёзным потрясениям, чем глобальные конфликты прошлого. Однако вся история человечества свидетельствует: каждая попытка крупного геополитического игрока добиться мирового господства неминуемо терпела крах после разрушительных и кровопролитных войн.

Призываем не подводить ситуацию к опасной черте. Странам НАТО следует прекратить взращивать, поддерживать и вооружать неонацистский режим в Киеве. Важно задуматься над мерами по деэскалации и практическими шагами по обеспечению безопасности с учётом справедливых интересов всех суверенных государств нашего региона.

Благодарю за внимание